

Унизительные уколы, которыми Украина щедро награждает Россию все последнее время, были лишь прелюдией к газовой войне. Аресты российских журналистов, нападение на российское посольство в Киеве, грязное оскорбление Президента России со стороны исполняющего обязанности украинского министра иностранных дел, откровенные провоцирующие выпады против России по газовой теме призваны подтолкнуть Россию к неадекватной реакции.

Украинская сторона пытается любым способом спровоцировать Москву на скандал и окончательно сорвать переговоры по газовой теме. Украине позарез нужно втянуть Западную Европу в газовую войну с Российской Федерацией.

Это уже вторая по счету газовая война Украины с Россией. Напомню нашим читателям, что первая война началась 1 января 2009 года и закончилась увеличением цены на газ для Украины, корректировкой Европейской Энергетической хартии и новой порцией антироссийских фобий со стороны Европейского Союза. Газовое противостояние 2009 года подстегнуло Россию ускорить строительство двух газопроводов: «Северный поток» и «Южный поток» для снижения зависимости от стран транзитеров (в первую очередь Белоруссии, Украины и Турции). Газопровод «Северный поток» уже построен, завершение строительства «Южного потока» планируется на 2015-й год.

Новая киевская власть, понимая, что Европа и США активно поддерживают ее в противостоянии с Россией и разрешают почти все запрещенные приемы, решила на открытый газовый конфликт с Россией. Они одним ударом решили убить двух зайцев: снизить цену на газ и приостановить строительство газопровода «Южный поток».

Громкие заявления об энергетической экспансии Российской Федерации и о том, что Украина стоит на переднем крае борьбы с имперскими устремлениями Кремля в направлении Западной Европы, должны были сопровождаться агрессивной и крайне нервной реакцией Москвы. Однако этого не произошло. Россия буквально втащила в тесный диалог представителя еврокомиссии по энергетике и сделала его своим союзником. Если Украина сорвет переговоры, то еврокомиссар будет одним из виновников возможных негативных последствий. Кроме того РФ продемонстрировала свое долготерпение до тех пор, пока Евросоюз официально не подтвердил долг Украины перед Россией за потребленный газ и волей-неволей согласился с газовыми претензиями к украинской стороне. 16 июня «Газпром» крутанул задвижку. В трубы газа стало поступать ровно столько, сколько оплачивают страны Западной Европы. Украсть этот газ Украине отныне будет значительно труднее, чем в дни первой газовой баталии. Свалить на Россию все грехи не получится, так как Европа была едва ли не самым активным участником переговоров и союзником России в вопросах исполнения долговых обязательств украинской стороной и установления цены на газ.

Чем закончится очередная газовая война? Пока в хранилищах Украины есть газ, она будет абсурдно упрямяться. Киев искренне надеется на Европу и США. Петр Порошенко поставил на победу в газовой и гражданской войне. Для него согласиться с российской ценой на газ – равносильно поражению. Он попытается выиграть время и подтолкнуть Россию к силовым действиям на юго-востоке Украины. Представьте себе, если его артиллерия, якобы случайно, вдруг обстреляет российские поселки в Ростовской области или самолет по ошибке сбросит не туда бомбу, либо карательные войска начнут массово и методично уничтожать людей на юго-востоке Украины. Прибегни мы к адекватному массивированному силовому ответу, все аргументы за нас в переговорах по газу не будут стоять даже бумаги, на которой написаны.

России остается подождать совсем немного, когда на Украине кончится газ.

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ.